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aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Stroomgebiedbeheerplannen Schelde en Maas 2016-2021  -  Indiening bezwaren

Tussen 9 juli 2014 en 8 januari 2015 lagen de ontwerpen van 
stroomgebiedbeheerplannen voor Schelde en Maas 2016-2021 in openbaar onderzoek. 
Burgers konden de plannen inkijken en digitaal reageren via de website 
(www.volvanwater.be). De opmerkingen en adviezen van burgers worden vervolgens 
verwerkt in de definitieve ontwerpen van stroomgebiedbeheerplannen, die ter 
goedkeuring worden voorgelegd aan de Vlaamse Regering. Ten laatste op 22 december 
2015 zal de Vlaamse Regering de plannen vaststellen, waarna de definitieve 
stroomgebiedbeheerplannen worden bekendgemaakt. Pas dan kunnen burgers nagaan op 
welke manier met hun opmerking of advies rekening werd gehouden. 

Op een heel moderne en laagdrempelige manier konden burgers bezwaar maken via een 
digitaal formulier. Echter, om laagdrempelig bezwaar te kunnen maken, moet men 
blijkbaar Belgisch ingezetene zijn, wat in strijd is met het Europees verdrag van Aarhus. 
In het verdrag staat het recht van iedere burger op inspraak bij milieubeslissingen 
zonder discriminatie op grond van staatsburgerschap, nationaliteit of woonplaats. 

1. Hoe staat de minister tegenover het feit dat een Belgisch ingezetene op een 
laagdrempelige, eenvoudige en digitale manier bezwaar kan aantekenen, terwijl een 
niet-Belg dat niet kan? Wordt er volgens de minister een onderscheid gemaakt 
tussen beiden? 

2. Is de minister van oordeel dat de verschillende manieren om bezwaar te kunnen 
maken in strijd is met het Verdrag van Aarhus? Of is de minister van oordeel dat het 
gerechtvaardigd is dat een Belgisch ingezetene via een laagdrempelig digitaal 
formulier bezwaar kan aantekenen, terwijl bijvoorbeeld een Nederlander met 
vastgoed in België dat op een andere manier moet doen?

3. Welke maatregelen neemt de minister om hieraan in de toekomst te verhelpen? 

4. Is het feit dat een niet-ingezetene niet op dezelfde wijze als een ingezetene bezwaar 
kon maken, geen voldoende grond om de plannen desgevallend te vernietigen indien 
er een procedure wordt ingeleid bij de Raad van State?

http://www.volvanwater.be
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1. In functie van een vlotte verwerking van het openbaar onderzoek werd een digitaal 
inspraakformulier ter beschikking gesteld op de website, met een achterliggende tool 
voor de verwerking van de opmerkingen. In het inspraakformulier (onderdeel 
gegevens bezwaarindiener) was een uitrollijst opgenomen van Belgische postcodes en 
gemeentenamen. Dit betekent niet dat niet-Belgen geen opmerkingen konden 
indienen. Wie een verblijfplaats heeft in België, of het nu een hoofdverblijfplaats is of 
een tweede verblijf, kon het inspraakformulier gebruiken. Anderen konden hun 
opmerkingen indienen via mail of post. 

2. Het Verdrag van Aarhus stelt m.b.t. inspraak inzake plannen, programma’s en beleid 
over milieu-aangelegenheden dat passende praktische voorzieningen voor de 
inspraak moeten genomen worden binnen een transparant en eerlijk kader; dat moet 
voorzien worden in vroegtijdige inspraak; dat de inspraakprocedures redelijke 
termijnen moeten omvatten; en dat gepast rekening moet gehouden worden met het 
resultaat van de inspraak. De inspraak in het kader van de ontwerp-
stroomgebiedbeheerplannen voldeed hieraan.

3. De organisatie van de terinzagelegging en van het openbaar onderzoek zal 
geëvalueerd worden en indien nodig bijgestuurd in functie van toekomstige openbare 
onderzoeken over de waterbeheerplannen. 

4. Iedereen kon op dezelfde manier bezwaarschriften indienen bij de colleges van 
burgemeester en schepenen van alle Vlaamse gemeenten of via mail of brief aan de 
Coördinatiecommissie Integraal Waterbeleid, waardoor het gelijkheidsbeginsel werd 
gerespecteerd. 


